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Děkujeme, že svou akƟ vitou přispíváte k obsahu Brušperského zpravodaje.
Své příspěvky zasílejte na e-mail: info@brusperk-mesto.cz

nebo doručte do schránky u Informačního centra Brušperk pod podloubím.

Uzávěrka Brušperského zpravodaje na červenec je v pondělí 15. 6. 2026.

Foto na Ɵ tulní straně: Momentka ze závodu SDH Brušperk, autor: Filip Homola.
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INFORMACE Z RADNICE

ZMĚNA ÚZEMNÍHO PLÁNU
V době uzávěrky červnového zpravodaje ještě není vypracováno úplné znění „nového“ 
územního plánu, takže je pravděpodobné, že k nabyơ  jeho účinnosƟ  dojde později než na 
počátku června. Informace bude uveřejněna na webu a síơ ch města.

PARKOVIŠTĚ U HRUŠKY
S dříve avizovanou úpravou výjezdu z parkoviště u prodejny Hruška by měla realizační fi rma 
začít v průběhu června. Dočasně dojde k omezení parkovací kapacity, vjezd a výjezd z par-
koviště bude po většinu doby zachován. 

OPLOCENÍ MŠ
Na zahradě mateřské školy poblíž ZŠ byla vyměněna část oplocení sousedící s rodinným 
domem.

PROJEKTOVÁ PŘÍPRAVA
Zadali jsme zpracování projektové dokumentace na únikové schodiště z budovy ZUŠ, na 
osvětlení kostela a zdi v parku u zastávky Střed a na dobudování chodníku v tomtéž parku 
(část za zastávkou).

ZELEŇ VE MĚSTĚ
Kromě ořezů stromů došlo k výsadbě nových stromů na místě dříve vykácené čásƟ  aleje 
u základní školy. 

DERATIZACE STOK V MAJETKU MĚSTA
V průběhu května došlo k plošné deraƟ zaci kanálových stok v majetku města Brušperk. 
DeraƟ zaci nežádoucích hlodavců provedla odborná fi rma. 

BYTOVÝ FOND
V průběhu května byla provedena instalace systému odvětrávání a odvlhčení koupelen 
a WC všech bytových jednotek v bytovém domě čp. 471 na ul. Dráhy, tzv. Bacikův dům.

MÍSTO PRO ULOŽENÍ VĚTVÍ (škvárové hřiště)
Po vyčištění prostoru k uložení větví došlo ke změně systému ukládání bioodpadu. Nyní je 
již místo přístupné pouze z ulice K Svaté Vodě (cyklostezka). Zároveň byl prostor oplocen 
a uvnitř byly vytvořeny zóny k ukládání kořenů nebo větví. V případě potřeby mají občané 
prozaơ m možnost odběru zde uložené zeminy. Doufáme, že tato opatření přispějí ke zlep-
šení situace, zejména k omezení „roztahování“ větví na čím dál větší plochu.
Zároveň prosíme a apelujeme na občany, aby ukládali bioodpad dle označených zón a ne-
zanechávali na místě jiné druhy odpadu. Železniční pražce, dřevěné trámy, desky apod., 
skutečně nejsou bioodpad. Děkujeme za pochopení. 

Za vedení města Lucie Krátká, starostka
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Revitalizace přehrady má stavební povolení
V pátek 15. 5. nabylo právní moci stavební povolení pro dlouho očekávanou revitaliza-
ci brušperské přehrady. Tento projekt se netýká pouze největší vodní nádrže Brušperk I. 
(obecně nazývané brušperská přehrada, dále jen přehrada), ale též soustavy tří retenčních 
nádrží od přehrady směrem k obecnímu lesu. Součásơ  rozsáhlé revitalizace bude oprava 
a modernizace samotného vodního díla a vytvoření nového rekreačního zázemí v okolí jed-
notlivých nádrží. Nádrží II a III (tzv. Pod přehradou a Nudle) se projekt netýká. 

Vodní dílo 
Za více než 50 let své existence neprošly nádrže zásadnějšími opravami ani úpravami. Přes-
tože toto vodní dílo plní svou funkci stále velmi dobře, rekonstrukce a modernizace je po-
třebná a v horizontu příšơ ch let je pro zajištění bezproblémové životnosƟ  na další dekády 
i nezbytná. 
V rámci revitalizace budou všechny čtyři nádrže na kaskádě od přehrady po obecní les 
vypuštěny a odbahněny. CerƟ fi kované analýzy sedimentu přitom prokázaly, že došlo ke 
splnění norem k možnosƟ  rozptýlení na okolní pole v majetku města. Za tento výsledek 
jsme rádi, protože případné skládkování by celkové náklady výrazně prodražilo. Při přípravě 
dalších podkladů ke stavbě a samotnému rozptylování samozřejmě počítáme s nezbytnou 
součinnosơ  se zemědělci a rybáři. 
Na všech nádržích budou následně opraveny a upraveny jejich hráze, potrubí, výpustní 
objekty a další nezbytné technologie. Doplněny budou nové bezpečnostní přelivy a tzv. 
vývary, které slouží k tlumení energie vody vytékající ze základových výpusơ  přehrad. Jeden 
vývar bude umístěn také v Pastevníku, kde nahradí současný nevhodný „vodopád“. 
Ve snaze o maximální čištění přitékající vody do přehrady též budou opraveny záchytné 
zemní příkopy kolem ní, které budou opatřeny přepadovými hrázemi pro lepší zachytává-
ní dešťových vod a sedimentů z polí. Toto řešení také zjednoduší údržbu a čištění těchto 
příkopů. Doplněny rovněž budou nové vsakovací mokřadní tůně a pásy zeleně, vč. dřevin. 
Veškerá opatření mají za cíl zlepšit kvalitu vody jako takové.

Foto: Karel Klesnil 
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Rekreace okolo přehrady a retenčních nádrží
Další důležitou složkou revitalizace je rozšíření rekreačních a volnočasových možnosơ , kte-
ré zlepší možnosƟ  komunitního setkávání všech věkových kategorií a trávení svého času na 
přehradě, vč. zlepšení přístupu k vodní ploše.
Kolem přehrady dojde k přesunu, rozšíření a vylepšení stávajícího workout hřiště, rekon-
strukci posezení v rohu přehrady, vytvoření zatravněného mulƟ funkčního hřiště a umístění 
veřejného griloviště. Výrazným prvkem se jistě stanou nová pobytová mola okolo nádrže 
a vyhlídka se schodištěm k vodní hladině, která bude umístěna přímo na hrázi. Umístění 
osvětlení bylo během přípravy projektu diskutováno, avšak z důvodu zachování klidu zdej-
ší přírody nakonec odmítnuto. Mimo revitalizaci je souběžně připravován projekt zázemí 
se sprchami a WC – předpokládáme, že stavebně povolen by mohl být během letošního 
roku. 

Náklady a fi nancování
Již z předchozího textu je jistě patrné, že je celá revitalizace náročným projektem, a to 
přípravou i fi nančními náklady. Předběžný rozpočet je nyní stanoven na 76 mil. Kč, vč. DPH 
– dotační možnosƟ  nám přitom z této částky umožňují fi nancovat 31 mil. Kč, vč. DPH (tj. 
41 %), o které jsme již zažádali v rámci tzv. Operačního programu Spravedlivá transformace 
(OPST). Přestože je očekávaný podíl města stále vysoký, jsme na něj připraveni. Díky akƟ v-
nímu využívání dostupných dotačních příležitosơ  u většiny projektů, které byly realizovány 
za toto volební období, se městu podařilo úspěšně ušetřit nemalé fi nanční prostředky, kte-
ré nyní mohou být využity nejenom na dofi nancování přehrady.
Dotační kryơ  bychom si samozřejmě přáli vyšší, vzhledem k charakteru našeho vodního 
díla a potřebným opatřením však aktuálně jiné dotační možnosƟ  neexistují. Jako alterna-
Ɵ vní řešení byl původně zvažován biotop (vč. částečné varianty), ten by ale mimo mno-
hem vyšší fi nanční náklady vyžadoval též trvalé oplocení celého areálu, omezení maximální 
denní návštěvnosƟ  a další limitující požadavky, díky kterým se tato varianta ukázala jako 
nevhodná. 
OPST je jedinečnou příležitosơ , která se nebude jen tak opakovat, a případné fi nanční kryơ  
bude pro město obrovskou pomocí, bez které by byla realizace projektu rozpočtově velmi 
obơ žná. Odložení projektu na pozdější dobu by také městu s nejvyšší pravděpodobnosơ  
vytvořilo náklady podstatně vyšší než dnes. 
Bezpečnost, životnost a přístupnost vodních nádrží je pro město nesmírně důležitou a stra-
tegickou věcí, proto jsme rádi, že jsme se po letech příprav konečně dostali tak daleko. 
Zahájení realizace projektu je aktuálně předpokládáno na rok 2027, o podrobnostech ale 
budete informováni. 

Projekt si můžete sami prohlédnout
Pokud vás zajímá podrobný situační plán revitalizace, je již od ledna plně 
k dispozici na webu města (web -> O městě -> Projekty a studie -> pro-
jekty OP ST) nebo na přiloženém QR kódu. Pokud by vás cokoliv zajímalo, 
neváhejte se obráƟ t na vedení města.

Za vedení města Tomáš Kocourek, místostarosta
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ParƟ cipaƟ vní rozpočet 2026
Zapojte se svými nápady do zlepšení města
Milí spoluobčané, parƟ cipaƟ vní rozpočet (dále jen PaR) pro letošní rok je zahájen. 
Jedná se o každoroční možnost akƟ vního zapojení všech občanů do rozhodování o rozvoji 
svého města. Radnice pro PaR vymezí část peněz z ročního rozpočtu města a sami občané 
poté podávají návrhy, co by se za tyto peníze mělo ve městě v následujícím roce vylepšit. 
Vyvrcholením celého procesu je veřejné hlasování, ve kterém sami občané rozhodnou, co 
se má realizovat.

Pokud máte nápad (s náklady až do 200 Ɵ s. Kč), neváhejte jej předlo-
žit. Podrobné informace naleznete na webových stránkách města (www.
brusperk-mesto.cz -> Občan -> ParƟ cipaƟ vní rozpočet) nebo na přilo-
ženém QR kódu. Své návrhy můžete podávat až do pátku 31. července 
2026. V případě jakýchkoli dotazů se neváhejte obráƟ t na MěÚ (e-mail: 
mistostarosta@brusperk-mesto.cz, tel.: 721 851 452). Další informace se 

v průběhu roku budou objevovat nejenom ve zpravodaji, ale také na webu, sociálních síơ ch 
města a v rámci Brušperské televize. 

Inspirace z minula
V předchozích ročnících bylo občany navrženo a hlasováním následně vybráno doplnění 
nových prvků na dětské hřiště vedle škvárového hřiště (foto dole), ke kterému došlo letos 
v květnu. Ve stejné době proběhl na tomtéž místě odborný ořez dřevin. Dokončení obno-
veného dopravního hřiště se z technologických důvodů opozdilo, předpokládáme ale, že 
již v červnu si jej děƟ  budou moct užít. Umístění mulƟ funkčního hřiště na přehradě se zase 
stalo součásơ  aktuálně stavebně povoleného projektu revitalizace přehrady. Pokud máte 
nápad, neváhejte ho předložit a zlepšovat tak život v našem městě. 

Tomáš Kocourek, místostarosta
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INFORMACE SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ KOMISE

S příchodem teplých letních dnů bychom vám rádi připomněli několik důležitých doporu-
čení týkajících se zdraví a bezpečnosƟ . V horkém počasí je důležité dodržovat dostatečný 
pitný režim, chránit se před nadměrným slunečním zářením a nepodceňovat odpočinek.
Současně doporučujeme občanům, aby si včas zajisƟ li své pravidelně užívané léky a po-
třebné recepty. V období dovolených může být omezen provoz některých ordinací a zdra-
votnických zařízení.

Ohlédnuơ  za akcí Malí záchranáři 
V mateřské škole proběhl vzdělávací program Malí záchranáři, který pro děƟ  připravil Čes-
ký červený kříž, oblastní spolek Frýdek-Místek, pod zášƟ tou Sociální a zdravotní komise 
a města Brušperk.
DěƟ  se zábavnou a interakƟ vní formou seznámily se základy první pomoci, důležitými tele-
fonními čísly i ơ m, jak správně přivolat pomoc. Vyzkoušely si poslech srdíčka, seznámily se 
s resuscitační fi gurínou juniora a velkým zážitkem byla také ukázka sanitky.
Děkujeme Českému červenému kříži za profesionální a milý přístup a za krásně připravené 
dopoledne plné nových poznatků a zážitků.

Nikol Hajnošová, předsedkyně
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Bezplatná právní poradna v Národním domě
Úterý 2. a 16. června 2026 od 15.00 do 16.30 hodin

Setkání spolužáků v měsíci červnu
Ročník 1961 v sobotu 6. 6. 2026 od 15.00 hodin v restauraci Valaška. Tombolu s sebou.
Ročník 1952 (1951) v pátek 12. 6. 2026 od 16.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1954 v pátek 19. 6. 2026 od 17.00 hod v Hasičárně u Hynečků.
Ročník 1959 v pátek 19. 6. 2026 od 16.00 hodin v restauraci Valaška.

Setkání spolužáků v měsíci září
Ročník 1946 v pátek 11. 9. 2026 od 15.00 hodin v restauraci Valaška.
Ročník 1944 v pátek 25. 9. 2026 od 15.00 hodin v restauraci Valaška.

Čas plyne, vzpomínky zůstávají…
Dne 6. června 2026 by oslavila 
paní Emílie Košáková 80 let. 
Vzpomíná dcera Táňa s rodinou.

Pět let přešlo jako krátký sen, ale v srdci zbyla bolest jen. 
Dne 20. června 2026 si připomínáme 5. výročí úmrơ  
paní Zdeňky Koloničné. 
Odešla jsi, jak si osud přál, ale v našich vzpomínkách žiješ dál.
Stále postrádají a za Ɵ chou vzpomínku děkují syn Stanislav s rodinou.

Dne 23. června 2026 by oslavil pan Ivan Hranický 85 let. Moc nám chybí. 
Děkujeme všem za vzpomínku. Manželka Marie a synové s rodinami. 

Poděkování
Děkujeme vedení a zaměstnancům Domova seniorů Ondráš za příkladnou a obětavou 
péči o naši maminku, paní Zdenku Dvorskou, kterou jí po několik let věnovali s laskavosơ  
a péčí. za rodinu Lenka Konkolová
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Vítání občánků
V sobotu 14. března 2026 proběhlo první letošní vítání občánků. Místostarosta města 
Mgr. Tomáš Kocourek přivítal v obřadní síni radnice za účasƟ  rodinných příslušníků a hostů 
nové občánky města.
Město Brušperk dětem věnovalo peněžitý dar ve výši 4 000 Kč a na památku tohoto slav-
nostního dne také kovový zvoneček a polštář se znakem města.
Sponzorský dar pro děƟ  věnovala Lékárna U Matky Boží.
Všem dětem přejeme pevné zdraví, šťastný a spokojený život.

Natálie Urbánková, matrikářka

Odstávka vody 3. června v ulici Polní a Zahradní
SmVak informuje o plánované odstávce vody 3. června 2026 od 8.00 do 15.00 hodin 
v ulici Polní a Zahradní. Mapu dotčených míst naleznete na webových stránkách města 
Brušperk.
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Lyžařské výcviky
V sedmdesátých letech minulého stoleơ  se v sedmé třídě ZDŠ povinně 
jezdilo na týdenní lyžařský výcvik.
Prvním úkonem bylo, že každý žák „ukázal“, jak umí lyžovat a následně 
byli žáci podle výkonnosƟ  rozděleni do družstev. Program byl náročný. 
Dopoledne a odpoledne se lyžovalo na svahu. V podvečer byly před-
nášky: beseda s horskou službou na téma nebezpečí hor, dále před-
nášky o sportovním lyžování, zásady první pomoci, o lyžařské výstroji 

a výzbroji, její údržbě, orientaci v terénu… Večer pak následovala zábava (zpívalo se, tanči-
lo, hrály se různé hry, vyprávělo…). Jezdilo se převážně do Beskyd, které v té době neměly 
moc vleků, takže byl docela „kumšt“ zajisƟ t chatu s vlekem. Podařilo se nám to jeden rok 
v Horní Lomné, kde jsme byli se dvěma třídami děơ . Vedl jsem první družstvo, nejlepší lyža-
ře. V družstvu byl chlapec, říkejme mu Péťa. Všechno „připomínkoval“ a většinou nedělal, 
co měl. Jednou jsem ho potrestal tak, že jsem ho nechal kopeček vyšlapat. Na vleku se prv-
ní pozapínaly děƟ , které vyjely a čekaly nahoře, instruktor jel poslední. Péťa byl sportovec, 
hrál v oddíle fotbal. Když jsem dojel nahoru, Péťa mě už čekal. Zeptal jsem se ho udive-
ně: „Jak jsi se sem dostal?“ „V rámci tréninku jsem si to vyklusal“, odpověděl. Družstvo se 
„ řezalo“ smíchy. Uvědomil jsem si nesmyslnost toho trestu a zrušil jsem jej.
Druhá příhoda je z jiného kurzu. V druž-
stvu jsem měl chlapce, třeba MarƟ na, 
který lyžoval závodně. Jezdil opravdu moc 
hezky a dobře. Na závěr kurzu jsme zor-
ganizovali pro děƟ  závody. Tentokrát jsme 
postavili paralelní slalom, který MarƟ n 
suverénně vyhrál a vyzval mě, zda bych 
si nezazávodil proƟ  němu. Jeli jsme tedy 
proƟ  sobě. Registroval jsem periferně, 
že mám mírný náskok. MarƟ n však uměl 
v záklonu „vystřelit“ lyže do cíle. To také 
udělal. Kolega, který dělal rozhodčího, vyhodnoƟ l závod „jako mrtvý“, bez vítěze. MarƟ n 
navrhl, že si to rozdáme ještě jednou. Bičoval jsem, moc se nedíval ani vpravo, ani vlevo. 
Do cíle jsem „vystřelil lyže“, ač jsem to neuměl. Skončil jsem na zádech v obrovském pádu. 
Když jsem se vyhrabal z oblaku sněhu, viděl jsem MarƟ na, jak klidně stojí v polovině sva-
hu. Zlostně jsem mu pokynul, aby sjel dolů. „Co je?“, zeptal jsem se. Klidně a bezelstně mi 
 odpověděl: „Pane učiteli, už jste měl velký náskok.“ V tu chvíli jsem ho měl chuť prašƟ t. 
Přidal bych na závěr jedno poučení pro „dospěláky“. Nebezpečí hor jsou tři: rum, ženské 
a Yeƫ  . Miloš Vontroba, člen redakční rady
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Tradiční pouťová zábava v Ondráši
V pátek 24. dubna jsme v dopoledních hodinách připravili pro obyvatele Domova pro se-
niory Ondráš již tradiční pouťovou zábavu, která opět přinesla příjemnou atmosféru  plnou 
radosƟ , zpěvu, setkávání a dobré nálady.
O sladké pohoštění se postaralo Pekařství Šeděnka, kde pro nás napekli výborné koláče. 
Ty jsme podávali společně s kávou a čajem a staly se milým doplněním celého dopoledne.
O hudební doprovod a skvělou zábavu se postarala country kapela SEDL BAND, která svým 
vystoupením rozezpívala nejednoho z našich obyvatel i členů personálu. Nechyběla známá 
hudba, zpěv ani úsměvy na tvářích, které jsou pro nás tou největší odměnou.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě i průběhu této krásné akce podíleli, a už nyní se těší-
me na další společná setkání.

Rádi bychom touto cestou srdečně poděkovali manželům Skřivánkovým, kteří nám věnova-
li plný kbelík nádherných, pestrobarevných tulipánů. Tyto jarní kvěƟ ny jsme rozdělili do tří 
kyƟ c, které nyní zdobí vstup do Ondráše i obě jídelny. Tulipány přinesly do našich prostor 
svěží jarní atmosféru, rozzářily interiér a potěšily nejen naše obyvatele a zaměstnance, ale 
i návštěvy. Velmi si tohoto milého a nezištného gesta vážíme. 

Blanka Nálepová
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INFORMACE ZE ŠKOL

Mateřská škola Brušperk
První týden v květnu jsme s předškolními dětmi vyrazili na školu v přírodě do hotelu Mesit 
na Horní Bečvě. Celý pobyt provázel temaƟ cký program Soví příběh, který děƟ  od prvního 
dne zaujal a vtáhl do světa lesních dobrodružství.
Po příjezdu a ubytování v hotelu čekala děƟ  úvodní moƟ vace se sovičkou Elvírou. Společně 
jsme se vydali do lesa, kde děƟ  stavěly hnízdečka pro soví vajíčka. Velké překvapení přišlo 
druhý den, kdy se ze schovaných vajíček „vylíhla“ malá soví mláďátka a každý malý účastník 
se o svou sovičku s nadšením staral.
Součásơ  pobytu byl také celodenní výlet zpestřený řadou úkolů a her. DěƟ  během něj po-
máhaly hledat maminky pro malá soví mláďátka, plnily různé pohybové i vědomostní úkoly 
a společně překonávaly překážky. Nakonec vše dobře dopadlo, soví maminky se našly a ra-
dost děơ  byla veliká.
Během týdne nechybělo ani sportovní odpoledne plné soutěží a pohybu či večerní stezka, 
při které děƟ  prokázaly odvahu, samostatnost i kamarádského ducha.
Na památku si každý malý účastník odvezl své soví mláďátko a měkoučký soví polštářek, 
které mu budou školu v přírodě ještě dlouho připomínat.
Velké poděkování patří celému pedagogickému týmu, který do přípravy i realizace školy 
v přírodě vložil mnoho času, energie, trpělivosƟ  a nadšení. Díky jejich obětavosƟ , krea-
Ɵ vnímu přístupu a ochotě věnovat dětem péči i mimo běžný provoz mateřské školy vznikl 
nezapomenutelný týden plný dobrodružství, radosƟ  a krásných společných zážitků.
Poděkování patří také Lékárně U Matky Boží za zdravá lízátka pro děƟ , která přišla vhod 
během celodenního výletu. Kamila Kostková, ředitelka MŠ

DěƟ  z mateřské školy na pouƟ  v Brušperku. Foto: Kateřina Kočvarová



14

DěƟ  z mateřské školy na škole v přírodě v Horní Bečvě. Foto: Adriana Košařová
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Základní umělecká škola Brušperk
Setkání malých výtvarníků v Domově pro seniory
V pondělí 20. dubna 2026 navšơ -
vili malí výtvarníci z 1. a 2. ročníku 
paní Vlastu Vijačkovou v Domově 
pro seniory Ondráš. Paní Vlasta má 
ke kreslení a malování blízko už od 
dětství a své nadšení ochotně sdíle-
la i s dětmi.
Žáci si pro ni připravili řadu otázek, 
na které jim s úsměvem odpovída-
la. Zaujalo je například, že kreslit se 
dá i na neobvyklé materiály, jako je 
toaletní papír nebo listy ze stromů. 
Paní Vlasta dětem vyprávěla o svém 
mládí a ukázala jim také své obráz-
ky.
Na závěr setkání děƟ  nakreslily její 
portrét. Celé milé dopoledne bylo 
pro všechny velmi inspiraƟ vní a při-
neslo radost dětem i paní Vlastě. 
Setkání se neslo v klidné a přátelské 
atmo sféře, ve které se přirozeně 
propojily dva světy – dětská zvída-
vost a životní zkušenost.
Portréty byly následně vystaveny na vernisáži výtvarného oboru s názvem Řekni mi…, která 
se konala 13. května 2026 v prostorách naší ZUŠ.
Rádi bychom zároveň poděkovali vedení domova pro seniory za vstřícnost a milé přijeơ , 
díky kterému se mohlo toto krásné mezigenerační setkání uskutečnit.

Za ZUŠ Brušperk, Žaneta Ježová, Zdeňka Mahďáková

IN
ZE

RC
E
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OKÉNKO ŽÁKŮ  ŠKOLY

Kdybych byl ředitelem školy…

...tak by škola začínala až v 8.00 hodin. Zrušil bych všechny výchovy a pracovky a dal bych 
místo nich vše, co je důležité v normálním životě. Dovolil bych mobil na každou přestávku, 
děƟ  by mohly chodit o přestávkách ven a k obědům bych dal švédské stoly. Mobil v hodi-
nách by byl povolený na 10 minut. Lukáš, 4. C

...ve třídě by byly lavice po pěƟ , vymaloval bych třídy, aby to vypadalo jako v džungli. Na 
chodbách by byly Pokématy a mobil bych dovolil po celý den. Zakázal bych boty na tkaničky 
a každou středu by byl školní mejdan. Zrušil bych družiny a každých čtrnáct dní by školní 
týden končil ve čtvrtek. Pokud žáci vydrží až do konce dne ve vyučování, dostanou výplatu 
a balíček Pokémonů. Vojta, 4. C

...tak bych prodloužil přestávky a učila by se jen matemaƟ ka, čtení a informaƟ ka. Zbytek 
vy učování by se trávil venku. Každá třída by měla svého mazlíčka, o kterého by se musela 
sta rat. Před školou bych vybudoval bikepark a v tělocvičně by se stále hrál jen fotbal. Jídla 
v jí delně by měla tvar Pokémonů a kdo by měl zrovna narozeniny, dostává dort.
 Vojta, 3. A

...tak bych dovolila o přestávkách mobily a vybudovala bych větší školní hřiště se záhony, 
kde by děƟ  chodily na pěsƟ telské práce. Také bych zavedla teplou vodu na záchody, více 
utěrek a více záchodů na uzamčení. V jídelně bych zařídila salátový bar a bar na přílohy, 
a aby se dalo přidat i maso. Na školních chodbách by přibyly i zábavné prvky a každá židle 
by měla měkký podsedák. Zavedla bych školy v přírodě a jiné zájezdy. Jednou týdně by žáci 
učili učitele a dvakrát týdně by se učilo venku. Místo drátěných šaten by měl každý svou 
skříňku. Hedvika, Stela a Viki, 4. třída

V příšơ m vydání Brušperského zpravodaje se můžete těšit na článek s názvem Co si myslí 
aktovka poslední školní den a také se dozvíte, která příchuť zmrzliny je mezi našimi žáky 
nejoblíbenější. Hana Maršálová, vychovatelka školní družiny

V roce 2026 čekají školáky nejdelší letní prázdniny za posledních pět let. K obvyklým 
62 dnům volna toƟ ž přibudou ještě čtyři dny navíc.
Poslední školní den před prázdninami připadá na pátek 26. června 2026. Letní prázdniny 
potrvají až do pondělí 31. srpna 2026. Nový školní rok 2026/2027 začne v úterý 1. září 
2026.
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KULTURNÍ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT VE MĚSTĚ

Národní dům Brušperk
Minulý měsíc v Národním domě

V květnu byla v našem Infocentru zahájena nová výstava paní 
Ivany Ekrtové s názvem Prostě žena, která potrvá až do 26. červ-
na 2026. Srdečně zveme všechny návštěvníky k její prohlídce.
Během měsíce proběhl také barevný kvěƟ nový workshop, na 
kterém si účastníci vyráběli kvěƟ nové boxy pro maminky. 
Velký zájem vzbudil rovněž oblíbený kurz drátování s paní Kop-
covou.
V Infocentru je nově k dispozici také široká nabídka dárkového 
zboží z Brušperku. Nechybí ani oblíbené ostravské černé oplat-
ky.

Budeme rádi, když se u nás zastavíte – věříme, že si z nabídky vyberete.

V červnu se můžete těšit na tyto akce:

Úterý 2. 6. v 16.30 hodin galerie ND 
– workshop Malované klobouky
Cena: 330 Kč. Rezervace a platba předem v IC. 

Sobota 13. 6. v 16.30 hodin klubovna ND 
– workshop Háčkovaná taška – dozdobení
Cena: 350 Kč. Rezervace a platba předem v IC.

Čtvrtek 18. 6. v od 14.00 do 17.00 hodin v galerii ND 
– Dílničky nejen pro děƟ  

Úterý 30. 6. v 17.00 hodin – vernisáž obrazů 
paní Renáty Tropkové v Galerii Výtvarného centra Chagall. 
Výstava bude k vidění do 5. 9. 2026. Vstup zdarma.

Agentura Top art promoƟ on vás srdečně zve na akci ONE MAN SHOW: Dobrý den – MarƟ n 
Zounar, dne 2. 10. 2026 v sále ZŠ Brušperk od 19.00 hodin. Vstupenky je možno zakoupit 
v síƟ : www.goout.net nebo v hotovosƟ  v IC Brušperk, řada 6 a 8, cena 550 Kč.

Petra Kuchařová, referentka ND



18

KONCERT POD LAUBAM
A

KONCERT POD LAUBAM
A



19



20

Program klubu seniorů – červen
8. června 2026 (pondělí) v 9.00 hodin 
– schůze výboru spojená s informační schůzkou k zájezdu do Jeseníků.
Místo konání: klubovna Národního domu  Zdeňka Cigánková, Helena Řezáčová
15.–18. června 2026 (pondělí–čtvrtek) – zájezd do Jeseníků  Helena Řezáčová
22. června 2026 (pondělí) – schůze výboru s důvěrníky  Zdeňka Cigánková
Vzhledem k malování prostor klubu sledujte, prosím, vývěsky, které vás budou informovat 
o případných změnách programu. Zdeňka Cigánková, předsedkyně

Zahrádkáři Brušperk připravují zájezd
Připravujeme zájezd do Strážnice na tříhodinovou plavbu s propluơ m plavební komory 
 Petrov na Baťově kanálu, a to ve čtvrtek 17. září 2026. Odjezd autobusu bude v 8.00 hodin 
od zastávky Brušperk-střed. Plavba lodí Ámos je objednaná na 12.00 hodin. Tento zájezd je 
nutno předem objednat v knize Lenka v Brušperku na náměsơ . Na lodi je zajištěná ochut-
návka vína a občerstvení v podobě studené mísy. Přihlásit se je možno od 1. června 2026. 
Celková cena zájezdu včetně plavby, vína a občerstvení je pro členy 350 Kč, pro nečleny 
400 Kč. Ivana Gromotovičová

Lašské společenství a Lašská univerzita 
libovolného věku
Vzpomínáme: Na pouť u sv. Floriánka spojenou s opékáním čuníka. Tato akce se konala 
celkem třikrát na místě, kde dnes stojí prodejna RAVAL.
Realizujeme: Virtuální semináře na téma Nad některými pravidly poziƟ vního myšlení:
• Využij proudu.
• Z nevýhody udělej výhodu.
• Každá varianta je vyhrávající, jen je ji potřeba vhodně interpretovat.
Připravujeme: Nad pravidlem: Všechno je jinak.
Odpovídáme: Proč se nezúčastňuješ akcí v Brušperku? Zúčastňuji se. 
Pohybuji se ve vir tuálním prostoru a Brušperk je na hranici virtuálního prostoru.
Informace: Milan Konečný, telefon: 775 872 789, e-mail: konecny@lassko.cz
Změna programu vyhrazena – termín, obsah, místo konání, případné rozšíření.

Milan Konečný
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INFORMACE ZE SPORTU

Pokračování na následující straně

Volejbalový klub Brušperk
Jak už jsme psali v minulém zpravodaji, tak ještě v dubnu (25. 4. 2026) jsme byli pověřeni 
Českým volejbalovým svazem pořádat jednu z osmi kvalifi kačních skupin o postup na mis-
trovství ČR mladších žáků (MČR-U14M). Osu našeho týmu tvoří žáci ZŠ Brušperk (která je 
i partnerskou školou Českého volejbalového svazu), kteří v tento den odehráli maraton pěƟ  
zápasů s cílem probojovat se v těžké konkurenci mezi postupovou trojici.
Náš tým ale tento den zahrál famózně, když hned v prvním utkání porazil favorita turnaje 
TESLA BRNO 2:0 po velmi vyrovnaných setech 25:23 a 25:23! Přitom tým z Brna tvořili vý-
razně starší, a hlavně vzrůstem vyšší hráči. Naši hráči je ale zaskočili výbornou hrou v poli, 
a nakonec i lepším servisem, takže přítomní diváci se po celou dobu měli na co dívat!
V druhém utkání jsme ukázali dominanci nad regionálním rivalem Green Volley z Frýdku-
-Místku, když jsme povolili v jednotlivých setech uhrát jen 8 a 7 bodů.

Zleva: Tobiáš Varkoček, Alex Podlipný, Ondřej Suchý, Antonio Černý, Tomáš Kunčický, 
Tomáš Cigánek, Antonín Tesař, Michal Kuběna
Horní řada zleva: Matěj Suchý a Jakub Cigánek (na zádech trenéra Daniela Capa)
 Foto: Ivan Cap
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Nenáročná klidná procházka Brušperkem a okolím
Neděle 14. června 2026, sraz ve 14.00 hod. u sochy sv. Jana Nepomuckého na náměsơ . 
Projít se. Jen tak. Vhodné pro všechny (maminky s kočárky, děƟ , dospělé, důchodce, psy). 
Kam? Domluvíme se na náměsơ . Těší se na vás Radim Konkol

V dalších dvou utkáních jsme vždy vyhráli bez ztráty setu, a to postupně se silným týmem 
TJ SOKOL LETOVICE a dalším regionálním rivalem Red Frýdlant n/O. Jak jsou Ɵ to mladí hrá-
či ještě psychicky labilní, se ukázalo v našem utkání s Frýdlantem, se kterým jsme v druhém 
setu již vedli 11:0, ale Ɵ  se nakonec vypjali k heroickému výkonu a umazávali náš náskok až 
na konečných 25:21. 
Posledním naším soupeřem byl tým VK Ostrava (připomínám, že v krajském přeboru letos 
tento tým skončil těsně za námi na druhém místě). Bylo to utkání plné zvratů a soupeř byl 
hodně kvalitní. Kádr našeho týmu z Brušperku však v prvním setu vyhrál 25:21. Ve druhém 
setu jsme si nejdříve vybudovali velký náskok, ale když se soupeř výrazně zlepšil na podání, 
postupně se náš náskok tenčil. V koncovce náš tým hrál hodně nervózně, a když nedokázal 
proměnit sérii mečbolů, prohrál druhý set 27:29 a musel hrát tajbrejk (rozhodující třeơ  set 
do 15 bodů). V tom už ale naši kluci jasně kralovali a zaslouženě jej vyhráli 15:11!
Náš tým tak nejen bez porážky zvítězil v této kvalifi kaci, ale hlavně si vybojoval účast v lepší 
skupině na mistrovství České republiky, které proběhlo 15.–17. května 2026 v Havlíčkově 
Brodu (výsledky se dozvíte v příšơ m zpravodaji). Tam ale už bude postup ze skupiny hodně 
těžký, protože ve skupině máme velmi silné týmy: VK Karlovarsko, Klatovy, Volejbalový 
sportovní klub Zlín a Spartak Velké Meziříčí. Pro naše nadějné kluky to ale bude určitě 
cenná zkušenost! Ivan Cap, předseda volejbalového klubu

Klub českých turistů, odbor Brušperk
zve všechny příznivce turisƟ ky na výšlap Kolem Štramberka, který se uskuteční v sobotu 
6. června 2026. Sraz účastníků je v 7.10 hodin na zastávce Brušperk-střed. Odtud se pojede 
autobusem do Příbora a následně vlakem do Štramberka. Naplánovaná je středně náročná 
pěší trasa v délce přibližně 12 km vedoucí malebným okolím Štramberka. 
Vedoucí akce je Ivana Gromotovičová.
Na akci jsou vítáni všichni milovníci turisƟ ky. Změna programu vyhrazena. 
Více informací o činnosƟ  klubu naleznete na: www.kct.brusperak.cz.

Lukáš Makúch
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Skupina TOP Teens s trenérkou Markétou Babincovou.

AP klub Brušperk jede na mistrovství Evropy!
O víkendu 16.–17. 5. 2026 jsme se vydaly do Liberce na fi nále mistrovství České republiky 
asociace Czech MajoreƩ es. Jednalo se o vrchol letošní sezóny, kam jsme se probojovaly 
přes kvalifi kační kolo ve Vyškově a semifi nále ve Studénce.
Do Liberce jsme přijely se čtyřmi velkými formacemi. Soutěžily skupiny Apolenky a Teens se 
sestavami klasik a také TOP Teens, které představily hned dvě choreografi e – klasik i show.
Skupina Apolenky si se sestavou klasik vybojovala 3. místo a Ɵ tul II. vicemistryň České re-
publiky. TOP Teens získaly se sestavou show 8. místo a se sestavou klasik skvělé 2. místo 
a Ɵ tul I. vicemistryň ČR. Skupina Teens obsadila 4. místo, ale i tak odjížděla spokojená – za 
výkon oceněný 77 body si toƟ ž vybojovala vysněný postup na mistrovství Evropy.
Máme radost, že po dvou letech budeme moci znovu reprezentovat Brušperk i Českou re-
publiku na evropské scéně. Sezónu zakončíme účasơ  na evropském šampionátu MajoreƩ es 
World FederaƟ on v chorvatském Varaždinu, kde se představíme 27. 6. 2026 se skupinami 
Teens a TOP Teens.
Přijďte nám popřát ště sơ  na tradiční závěrečné vystoupení AP klubu, které se uskuteční 
ve čtvrtek 18. června 2026 od 17.00 hodin ve sportovní hale v Brušperku. Srdečně zveme 
všechny naše fanoušky! Tereza Masopustová, vedoucí klubu
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Spolek SK Brušperk
ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ – ČERVEN 2026

Muži – Krajský přebor
Sobota 6. června 17.00 SK Brušperk–Háj ve Slezsku
Sobota 13. června 17.00 Heřmanice–SK Brušperk

Dorost – Krajský přebor
Neděle 7. června 9.30 st. / 11.45 ml. SK Brušperk–Krnov
Neděle 14. června 10.00 st. / 12.15 ml. Petřkovice–SK Brušperk

Žáci – Krajský přebor
Sobota 6. června 9.00 st. / 11.00 ml. SK Brušperk–Kopřivnice
Neděle 14. června 9.00 st. / 11.00 ml. Slavia Opava–SK Brušperk

Ženy – 4. MSLŽ
Neděle 7. června 16.30 SK Brušperk–Sigma Olomouc

Juniorky – 2. liga
Středa 3. června 17.00 SK Brušperk–Prostějov

Kompletní rozlosování všech družstev na webu: www.fotbal-brusperk.cz.

Připravujeme: Bramborákové hody (3. ročník, sobota 22. srpna 2026). Hledáme soutěžící! 
 
Hledáme nové trenéry a trenérky: Máte rádi fotbal, práci s dětmi a chcete být součásơ  
skvělé party? Náš klub právě hledá nové trenéry a trenérky pro fotbalové školičky a dívčí 
týmy. Nemusíte mít trenérské zkušenosƟ  – vše potřebné vás rádi naučíme a zaškolíme. 
Důležitá je chuť pomáhat dětem ke sportu, dobrá nálada a týmový duch.
Co nabízíme: fi nanční odměnu, trenérské oblečení a vybavení, možnost získání trenérské 
licence, podporu zkušených trenérů, skvělý kolekƟ v, smysluplnou práci s dětmi a mládeží. 
Rádi mezi sebou přivítáme: bývalé i současné hráče, rodiče našich malých fotbalistů, ale 
i všechny „kriƟ ky z tribuny“, kteří často vědí, jak by se to mělo dělat. ☺ Teď je ideální příle-
žitost ukázat to i v praxi! 
Pokud máte zájem nebo se chcete jen nezávazně zeptat, ozvěte se nám. Budeme rádi za 
každého, kdo chce pomoci dětem ke sportu a stát se součásơ  našeho klubu. Můžete kon-
taktovat předsedu klubu Zdeňka Pavlase (tel.: 605 109 005) nebo šéŌ renéra mládeže Miro-
slava Dryjáka (tel.: 734 288 982), popř. e-mail: info@fotbalbrusperk.cz. 

Lukáš Makúch, sekretář SK Brušperk
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Brušperská padesátka retro 2026
V sobotu 23. května 2026, za krásného slunného počasí, proběhl již pátý ročník Brušperské 
padesátky retro, kterého se zúčastnilo 294 „dálkoplazů“ (o 9 více než vloni) a 6 pejsků.
DeseƟ kilometrovou trasu „Po kopečcích okolo Brušperka“ šlo 244 turistů (o 16 více než 
vloni). Nejstarší i nejmladší účastníci na této trase byli: ročník 1950 a ročník 2026. „Dva-
cítku“ krásnou lašskou krajinou šlo 49 účastníků (o 7 méně než vloni). Nejstarším mužem 
byl účastník narozený v roce 1959, nejmladším účastníkem pak dítě narozené v roce 2024.

Mír, láska a svoboda…
17. května 2026 se v sále ZŠ Brušperk odehrála premiéra proƟ válečného happeningu hipí-
ků – muzikálu Hair v podání brušperského ochotnického spolku ŠPERK. Na pódiu se sešlo 
32 herců, zpěváků, tanečníků a dalších nadšenců z Brušperka, Staříče, Klimkovic, Frýdku-
Místku, Ostravy i Prahy, kterým tento nadčasový muzikál přirostl k srdci.

Závěrečná scéna dojala nejednoho diváka k slzám. Neskutečný herecký výkon opět před-
vedla naše hvězdná Maruška Garčicová, která ve svých 79 letech suverénně ovládla jeviště 
svým jedinečným projevem v češƟ ně i angličƟ ně. Obrovskou zásluhu na celkovém výsledku 
má také náš geniální zvukař a osvětlovač v jedné osobě Maƫ   (14 let).

Velký dík patří všem, kteří se na tomto muzikálu podílejí a vnášejí do něj kus sebe.

Výdělek z muzikálu putuje na projekt UKULELE PRO DĚTSKÉ DOMOVY. V červnu bude na 
koncertě a workshopu BRUKULELE BANDU v ostravské zoo předáno několik desítek nástro-
jů dětem z dětského domova. Děkujeme všem, kteří přispěli. Radka Baracskai

Vše proběhlo v intencích minulých ročníků. Společný start v 9 hodin slůvkem „Včil“, buton 
s logem B50 (dvojbarevný) na památku, účastnický list, občerstvení a živá hudba v cíli po-
chodu. A hlavně dobrá nálada a příjemná atmosféra.

Miloš Vontroba, člen organizačního výboru B50
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KvěƟ nářství Floriana v Brušperku ukončuje provoz
Vážení zákazníci, vážení přátelé,
děkujeme vám za přízeň a podporu po celou dobu, kdy jsme pro vás s láskou vázali naše 
kvěƟ ny. Od června 2026 se na vás těšíme v naší nové kvěƟ nové kavárně na Zámeckém ná-
měsơ  ve Frýdku. Naše telefonní číslo: 603 843 981 pro vás zůstává. 

Vaše kvěƟ nářky, Věra a Lenka

IN
ZE
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E
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Tříděním odpadu chráníme životní prostředí a šetříme přírodní zdroje.
Plasty (žlutý kontejner)
• Plastové obaly před vyhozením sešlápněte.
• U plastů využívejte svoz žlutých pytlů „od domu“, který probíhá jednou za 14 dní.
Papír (modrý kontejner)
• Do modrého kontejneru patří papír a lepenka.
• Kartonové krabice rozložte.
Směsný odpad
• Do směsného odpadu patří pouze to, co nelze vytřídit.
• Tříděním snižujete náklady na odpadové hospodářství.

Svoz odpadu v červnu
Lokalita „A“ – sudý týden
BIO odpad  pondělí 8. a 22. června 2026
Plasty (žluté pytle) úterý 9. a 23. června 2026
Komunální odpad středa 10. a 24. června 2026
Ulice: Antonínov, Bártkova, Borošínská, Dr. Marơ nka, Dráhy, Doliny, Gruntovní, Hřbitovní, 
Krátká, K Náměsơ , K Pastevníku, Klepary, Kostelní, Kovářská, Na Vyhlídce, náměsơ  J. A. Ko-
menského, Novosady, Soukenická, Sv. Floriána, Studniční, U Dvora, Valy, Větrná, Zádvoří. 
Lokalita „B" – lichý týden
BIO odpad  pondělí 1., 15. a 29. června 2026
Plasty (žluté pytle) úterý 2., 16. a 30. června 2026
Komunální odpad středa 3. a 17. června 2026
Ulice: Družstevní, Fryčovická, Jožky Matěje, Krmelínská, Ke Svaté vodě, K Šištotu, Luční, 
Nábřeží, Nové Veselíčko, Oblouk, Policejní, Polní, Skalka, Sportovní, Staroveská, Šípková, 
U Tří lip, Veselíčko, Zahradní. 
Velkoobjemový a nebezpečný odpad z domácnosơ  mohou občané Brušperka ode-
vzdat ve sběrných dvorech Brušperk na ulici Jožky Matěje 515 dle provozní doby.
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